

聚焦新教师，打造新课堂--2024年春季第14周历史组 教研活动报道

2024年5月29日，为深入、广泛开展“五史”教育，也为了发掘肯定试岗期教师身上的闪光点，同时诊断新教师教学中存在的问题，通过反馈评价助力青年教师快速成长，历史教研组开展颜伟龙老师执教的《新中国的外交》公开课研讨活动。



伟龙老师运用了大量相关的图片、音频、视频资料，以便让学生更加直观地了解新中国的外交风采，生动形象地展示了周恩来等老一辈外交家的外交智慧和风采。学生们被周恩来在万隆会议上的卓越表现所折服，为新中国在国际舞台上取得的成就感到骄傲和自豪。



同时通过引入大量史料，设计相关的问题串，引导学生们深入思考新中国外交的背景、历程和成就。在授课过程中，给予学生表达的机会，让他们在历史情境中感受历史、体验历史。通过提问、讨论等方式，引导学生们积极发表自己的观点和看法，让他们在交流中碰撞思想、拓展视视野，提高学生的课堂参与度，培养学生的思辨能力和表达能力。



公开课结束后进行议课研讨，组员们首先肯定了伟龙老

师精心准备教学，课堂表现也自然和熟练；整堂课教学目标的设定符合新课标要求，能落实学科核心素养；所引用的史料丰富、问题设计巧妙，问题分析充分、深入，引导学生们积极发表自己的观点和看法。同时听课老师也从教材的整合、教学主题的设计、教学细节的处理、充分发挥学生主体性等关键环节提出了一些改进的建议。



我们将继续加强组员们之间的交流与合作，推动教学改革与创新，助力青年教师快速成长，为我校教学战线打造坚强的新生力量做出贡献。

图文：历史组
一审：张文哲
二审：莫洪君
三审：邹文耀